

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!



AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 45. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. FEBR. 22., SZERDA

## A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa

### Az SZKP XX. kongresszusának irányelvei a Szovjetunió 1956—1960-as népgazdaságfejlesztési hatodik ötéves tervéről

N. A. Bulganyin elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének beszámolója

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának február 21-i ülésén N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke mondott beszédet az SZKP XX. kongresszusának a Szovjetunió 1956—1960. évi hatodik ötéves népgazdaságfejlesztési tervének irányelvéről.

Beszámolója elején N. A. Bulganyin ismertette az ötödik ötéves terv teljesítésének eredményeit és ezzel kapcsolatban részletesen foglalkozott a gazdaságpolitika egyes elvi kérdéseivel. Rámutatott arra, hogy N. S. Hruscsov előadói beszédében élelnek képet rajzolt arról az útról, amelyet a Szovjetunió a XIX. pártkongresszus óta eltelt időszak alatt megtett.

Az előadói beszéd — mondotta N. A. Bulganyin — a Szovjetunió nemzetközi és belső helyzetének, valamint pártunk tevékenységének mélyreható elemzésén kívül helyesen és időszertően felvetette, melyreható és sokoldalúan kidolgozta a marxista-leninista elmélet igen fontos kérdéseit — a szocialista és a kapitalista világrendszer békés egymás mellett élésének kérdését, azt a kérdést, hogy a jelenlegi kor-szakban lehetséges a háborúk meakadályozása, valamint a különböző országok szocializmusba való átmenete formáinak kérdését.

N. A. Bulganyin ezután így folytatta:

Lenin és a leninisták számára a marxista elmélet sohasem dogma, hanem mindig a cselekvés vezérfonala volt.

A Központi Bizottság beszámolója a lenini követelmények szempontjából példája a marxizmus-leninizmus ama aktív kérdéses bátor kidolgozásának, amelyeknek a jelenlegi körülmények között mind pártunk, mind a testvéri kommunista és munkáspártok szempontjából nagy elméleti és gyakorlati jelentőségük van.

A Központi Bizottság beszámolója pártunk jövő munkájának olyan széleskörű programját vázolta fel, amelyet mélyen és szilárdan áthat az a meggyőződés, hogy a hatalmas ügy, amelyért harcolunk a kommunizmus ügye diadalmaskodni fog.

És az, hogy a Központi Bizottság beszámolójának világlátásban teljes egysége, a Központi Bizottság politikai vonalának és gyakorlati munkájának lelkes támogatása nyilvánult meg, e vonal helyességét e munka termelékenységét, pártunk gránitszilárd egységét és hatalmas erejét tanúsítja.

A Központi Bizottság munkájára a legutóbbi években azért volt termékeny, mert a Központi Bizottság szüntelenül követte a pártunk kollektív vezetéséről szóló lenini útmutatásokat.

A párt Központi Bizottsága az elmúlt években élesen elfelve a marxizmus-leninizmus szemléletét, a párt idegen személyi kultuszát, minden kérdés eldöntésében, akár a nemzetközi politikára,

akár országunk belső helyzetére, akár a párt belső életére vonatkozott is az, tényleg megvalósította a kollektív vezetés elvét. Minden fontos határozatot sokoldalú és bírói eszmecsere után hozott.

A kollektív vezetés lenini elveinek és a pártélet szabályainak további megőrzése és a pártélet megújítása számunkra a kommunista építés új sikereit.

Pártunk a széles néptömegekkel való megbonthatatlan kapcsolatból meríti erejét. A szovjet emberek tudják, hogy a párt mindenekelőtt a nép javáért, nagy hazánk felvirágzásáért törődött és törődik. Ezért a szovjet nép határozottan bízik szerető pártjában és magabiztosan követi a győzelmes kommunista építés útját.

A Szovjetunió Kommunista Pártja azt vallja, hogy tevékenységének nincs nagyobb elismerése, mint a nagy néptömegeknek ez a határozott bizalma és támogatása. De a nép bizalma sokra is kötelezi pártunkat. Nem szabad megelégednünk a sikerektől, nem szabad önelégültségbe és közönyösségbe esnünk, hanem még jobban kell dolgoznunk, a néphez még közelebb kell lennünk, ez a feladatunk.

N. A. Bulganyin ezután rámutatott a népgazdaság valamennyi ágának fejlődésében elért nagy sikerekre, amelyek a hős szovjet nép önfeláldozó munkájának és a kommunista párt hatalmas szervező munkájának eredményeként jöttek létre:

### Nagy lépés előre a kommunizmusba való fokozatos átmenet útján

A mezőgazdasági termelés az SZKP Központi Bizottságának ülésén hozott intézkedések megvalósítása eredményeképpen 1955-ben előrehaladt. Most szilárd meggyőződéssel mondhatjuk, hogy megvannak azok a feltételeink, amelyek e fontos népgazdasági ág gyors fellendítésére szükségesek.

Az elmúlt ötéves tervben komoly eredményeket értünk el a kulturális építés területén.

Alapjában teljesítettük a XIX. pártkongresszus irányelveit az általános középfokú oktatásra való áttéréssel kapcsolatban és az ország nagyobb városiban.

Főiskoláink számos szakembert képeztek ki. Új jelentős eredményeket ért el a szovjet tudomány tovább növelte szerepét a gazdasági és kulturális építők munkájában. Megnövekedett tudományunk nemzetközi tekintélye, kibővültek és megszilárdultak a szovjet tudósok kapcsolatai más országok tudósival.

N. A. Bulganyin rámutatott arra, hogy külkereskedelmi téren a Szovjetunió tovább folytatta azt a politikát, amelynek célja a gazdasági kapcsolatok kölcsönösen előnyös bővítése minden országgal. 1955-ben a Szovjetunió külkereskedelmi forgalma

A párt XIX. kongresszusán az ötödik ötéves tervről elfogadott irányelveket sikeresen teljesítettük, és sok fontos mutatószám szerint túlteljesítettük — mondotta.

A párt, dicső munkások, mérnököink és technikusaink munkája aktívabbá és hatékonyabbá tette a népgazdaság fejlődését. A mezőgazdasági fejlődés akárcsak az előző ötéves tervben, a legutóbbi ötéves tervben is a nehézipar elsődleges fejlődése alapján történt. A nehézipar termelése nagyobb mértékben nőtt, mint amennyit az ötéves terv előírta. A közlekedési és a közhasználati ipar fejlődését is túlteljesítettük.

A mezőgazdaság a legutóbbi ötéves terv során lassabban fejlődött, mint ahogy azt a párt XIX. kongresszusának irányelvei előírta és ezen a területen nem teljesítettük az ötéves terv feladatait.

ma jönné kétszer akkora volt, mint az 1950. évi. A népi demokrátiás országokkal folytatott külkereskedelmi 1955-ben elért a 19,5 milliárd rubelt, az 1950. évi 10,6 milliárd rubellel szemben.

N. A. Bulganyin rámutatott arra, hogy egyes kapitalista országokkal a kereskedelem kedvező feltételek között folyt, mert „az Amerikai Egyesült Államok és nyomására több nyugat-európai ország is megkülönböztető intézkedéseket fogantatott a Szovjetunióval való kereskedelem korlátozása, sőt beszüntetése céljából”.

Ennek ellenére mégis jelentős volt sok kapitalista ország érdeklődése saját érúinak a Szovjetunió számára való eladása és szovjet áruk vásárlása iránt. Így ezekkel az országokkal a Szovjetunió kereskedelme nem csökkent, sőt lényegesen növekedett. Az ötödik ötéves terv eredményes megvalósulásával — mondotta N. A. Bulganyin — hazánk nagy lépést tett előre a szocializmusba a kommunizmusba való fokozatos átmenet útján. Jelentősen megnövekedett a szovjet állam gazdasági és védelmi ereje, megszilárdult nemzetközi helyzete.

Az ötödik ötéves tervben a Szovjetunió nem csupán a gazdasági és kulturális építők munkájában ért el kimagasló sikereket, hanem békeszerető kül-



N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke.

### Táviratváltás a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió külügyminisztere között

a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének nyolcadik évfordulója alkalmából

V. M. MOLOTOV ELVTÁRSNAK a Szovjetunió külügyminiszterének

Moszkva Engedje meg külügyminiszter elvtárs, hogy a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének nyolcadik évfordulója alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya és a magam nevében szívbeli jövő legjobb kívánságaimat tolmácsoljam a testvéri szovjet népnek, a Szovjetunió kormánynak és személy szerint önnek.

A nyolc esztendővel ezelőtt megkötött szerződés, amely új tartalommal töltötte meg a magyar és a szovjet nép kapcsolatait, rendkívül nagy jelentőséggel bír a szovjet népköztársaság számára. Népeink testvéri szövetsége — amely a szerződés megkötése óta egyre szorosabbá, gyümölcsözőbbé válik és amely a magyar nép szabadságának s függetlenségének biztosítója, szocializmus építő munkájának fontos feltétele — lehetővé tette, hogy a Magyar Népköztársaság tagjává váljék a demokrácia és a szocializmus 900 millió táborának, amelynek szüntelen fejlődését rokonszenven nézik az egész világ békeszerető népei.

A magyar dolgozó nép, amely a szocializmus építéséhez új erőt, ösztönzést nyer a Szovjetunió Kommunista Pártja történelmi jelentőségű XX. kongresszusának munkájából, hazafias feladatának tekint, hogy híven a magyar-szovjet barátsági szerződéshez, szüntelenül erősítse népeink testvéri barátságát és fokozza erőfeszítéseit a nemzetközi feszültség további enyhítése, a tartós béke biztosítása érdekében.

BOLDOCZKI JÁNOS, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

BUDAPEST BOLDOCZKI JÁNOS ELVTÁRSNAK, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének

Fogadja miniszter elvtárs szívbeli jövő köszönetét az országaink közötti baráti viszony fejlődését és megemlékeztetését elősegítő barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének nyolcadik évfordulója alkalmából küldött jókívánságairól.

A szovjet nép örül a szocialista társadalmat építő és a népek közötti béke megszilárdulásához jelentősen hozzájáruló testvéri magyar nép sikereinek. Kifejezem azt a kívánságomat, hogy az országaink közötti testvéri barátság a jövőben is állandóan fejlődjék és erősödjék a szovjet és a magyar nép javára, az általános béke érdekében.

V. MOLOTOV,

### A minisztertanács felhívása a hóakadályok elhárítására

az ország dolgozóinak

A hetek óta tartó rendkívüli havazások, hófúvások vasútainkon, közútainkon és a városok, községek belterületén helyenkint jelentős mértékben akadályozzák a közlekedést. Az iparban, a bányászatban, a termelés érdekei s a lakosság ellátásának zavartalan biztosítása szükségessé teszik a hóakadályok gyorsabb ütemű eltakarítását. Ezért a minisztertanács felkéri a lakosságot és a dolgozókat lömcsiszorok, hókaparók, hóeltávolítók használatára, a hóakadályok elhárítására. Ezért a minisztertanács arra szólítja fel a tanácsok végrehajtó bizottságait erre vonatkozó utasításainak késedelem nélkül tegyenek eleget.

A minisztertanács utasítja a tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy különösen a bányavidékeken a hóakadályok megszüntetéséről az 1048/1952/XI. 23. számú minisztertanácsi határozat 5. pontja alapján haladéktalanul intézkedjenek és a tömegszervezetek segítségével a városi, a községi, a belterületi közlekedés folyamatosságának biztosítása érdekében szervezzék meg a lakosság széleskörű bevonását a hóeltakarítási munkákhoz. MTI.

minden ágának további hatalmas fejlődését, megvalósítjuk a mezőgazdasági termelés gyors fellendülését és ezen az alapon a szovjet nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának jelentős emelkedését érjük el.” N. A. Bulganyin rámutatott a technika páratlan arányú fejlődésére a termelés minden ágazatában, megállapította, hogy ez korunk jellemző vonása, majd így folytatta: „Míg a XIX. század elsősorban a gőzszázda volt, addig

a XX. század a villamos-ság százada, a szemünk előtt kezd az atomenergia századává válni, azé az energié, amely a termelőerők fejlődésének határtalan lehetőségeit rejti magában.

N. A. Bulganyin így fogalmazta meg a hatodik ötéves terv fő feladatait: „A Szovjetunió hatodik ötéves népgazdaságfejlesztési tervének fő feladatai megszabják, hogy a nehézipar elsődleges fejlesztése, a szüntelen technikai haladás és a munka termelékenységének fokozása alapján biztosítsuk a népgazdaság

fejlesztését, az atomenergiát, nekünk, kommunistáknak teljesen annak az ügynek a szolgálatába kell állítanunk, amelynek megvalósítása pártunk végső programcélja — a kommunizmus felépítésének szolgálatába.” N. A. Bulganyin rámutatott arra, hogy az atomerő bővítésének felhasználása a Szovjetunió alapvető gazdasági feladataiban. E feladat az, hogy történelmi szempontból rövid idő alatt a békés gazdasági verseny útján az egy főre eső termelés szempontjából utolérik és elhagyjuk a legfejlettebb kapitalista országokat.

N. A. Bulganyin hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió alapvető gazdasági feladatainak megoldásához most a termelés lényegesen nagyobb arányú növelésére van szükség, mint amilyen arányú növelést a háború előtt tűztél ki, viszont „a Szovjetunió (Folytatás a 2. oldalon)

(Folytatás az 1. oldalról)

Alapvető gazdasági feladatának megoldásában a jelenlegi szakasz sajátosságát adja az is, hogy a háború előtti időktől eltérően hazánk most abban a nagy történelmi korszakban oldja meg a feladatot, amikor már nem egyetlen szocialista ország verseng a kapitalista világgal, hanem két világrendszer, a szocialista és a kapitalista világrendszer békés gazdasági versengése folyik.

N. A. Bulganjin foglalkoztatta ezután a szocialista tábor szuverén országai között fennálló, a kölcsönös baráti együttműködésen alapuló gazdasági kapcsolatokról.

Ennek az együttműködésnek a területei kiterjedtek és sokrétűek. Ez országok közötti együttműködésnek az egyik fő iránya az, hogy a közös érdekeknek megfelelően a legszűkebbben használják ki gazdasági erőforrásait és termelési kap

csait, koordinálják az egyes népgazdasági ágak fejlesztési terveit, megvalósítják a termelés szakosítását és kooperációját, kicserélik tudományos, műszaki vívmányokat és élelmiszeri termelési tapasztalataikat stb. Ez a baráti együttműködés és kölcsönös segítségnyújtás forrása a váltságoktól, a munkanélküliségtől és a kapitalista rendszer más jellegzetes, győgyíthatatlan bajaitól mentes szocialista világrendszer növekvő és zmo-sodó gazdasági erejének.

A töltés viszonyok uralmi szférája jelentősen szűkült, amikor a második világháború eredményeként országok egész sora vált ki a kapitalista rendszerből. Különös jelentősége van annak a ténynek is, hogy szemünk előtt hull szét az imperializmus gyarmati rendszere, amelynek elkerülhetetlen összeomlását Lenin oly világosan előre látta.

A szocialista gazdasági rend a termelőerők fejlődésének tág lehetőségeit biztosítja

A Szovjetunió és az egész szocialista tábor illymódon orrási előnyökkel rendelkezik a kapitalizmussal folytatott gazdasági versenyben. Ezek közül az előnyök közül az a döntő, hogy

a szocialista gazdasági rend a termelőerők fejlődésének tág lehetőségeit biztosítja, széleskörű lehetőséget nyújt ahhoz, hogy a társadalom összes anyagi javait és szellemi értékeit alkotó dolgozó milliók tehetsége és képességei kivirágzhassanak.

A kommunista pártunk — mondotta N. A. Bulganjin — és az egész szovjet népek szilárd meggyőződése, hogy a két rendszer történelmi versengésében a szocialista rendszer lesz a győztes, mert ez a haladóbb.

N. A. Bulganjin elmondta, hogy az irányelvek tervezése előírja, hogy az ipar termelésének a hatodik ötvenes terv folyamán 65 százalékkal kell emelkednie. Ez azt jelenti, hogy 1960-ban — a hatodik ötvenes terv utolsó évében — hazánkban háromszor akkora lesz az ipari termelés, mint 1950-ben, és 5,3-szer akkora, mint 1940-ben, a háború előtti.

A hatodik ötvenes terv legfontosabb feladata az ipar területén abban áll, hogy — folytatta N. A. Bulganjin —, hogy elsősorban vigyük előre a vas- és szeszénipar, az ásványolaj ipar, a szénbányászat és a vegyipar fejlődését, biztosítsuk az erőműépítés minden megelőző ütemét és a gépgyártást. Különösen a műszakilag tökéletes szerzőgépek, kovácsoló- és sajtoló

Szibériában grandiózus erőművek épülnek

A vízierőművek kapacitása az ötvenes terv idején 2,7-szeresére növekszik. A Szovjetunió európai részén befejezik a kurbisivi, a gorkiji, a sztálingrádi, a molovoi és a votkinszki vízierőmű építését, s ezenkívül megkezdik a szaravoi, a cseboksarki és az alsókamai vízierőmű építését.

Szibériában grandiózus erőművek épülnek: az Angaran a bratszki és a Jenisejzen a krasznojarszki, amelyek mindegyikének kapacitása 3 millió 200 000 kilowatt.

A tervek szerint a Szovjetunió európai részén egységes áramszolgáltató rendszert létesítenek, megvetik a középszibériai egységes áramszolgáltatási rendszer alapját. A terv előírja továbbá atomerőmű építését, amelyek összkapacitása 2-2,5 millió kilowatt.

N. A. Bulganjin rámutatott arra, hogy a gépgyártásnak és elsősorban a szerzőgépek és szerzőgépárművek meg kell előznie fejlődésében a többi iparágakat. Ezért a hatodik ötvenes tervben a gépgyártás és a fémfeldolgozó ipar termelését az előírányszak szerint 80 százalékkal növelik. A gépgyártak rövid idő alatt új, nagy termelésességű berendezéssel kell ellátni: forgácsológépekkel, kovácsoló- és sajtológépekkel, automata- és

gépek, automatizálási berendezések és műszerek gyártásának gyors fejlődését.

A hatodik ötvenes tervben a termelési eszközök termelése hozzávetőleg 70 százalékkal, a fogyasztási cikkek termelése mintegy 60 százalékkal emelkedik.

A Szovjetunióban 1960-ban több acél, villanyenergiát, cementet és üzemanyagot fogunk gyártani, illetve termelni, mint ma Anglia, Franciaország és Nyugat-Németország együttvéve. Az ipari termelés volumene tekintetében a Szovjetunió jelentősen megközelíti az Egyesült Államokat. A Szovjetunió 1960-ban 53 millió tonna nyersvasat, 68 millió 300 000 tonna hengerelt árut fog termelni. A szénkitermelést 1960-ra 1955-höz képest 52 százalékkal, a kőolajkitermelést 91 százalékkal, a gázgyártást közel négyeszeresére szándékoznak növelni, 1960-ra 593 millió tonna szén kitermelését tervezik, 135 millió tonna kőolajat kell nyerni. Adva vannak a feltételek a kőolajipar gyors fejlesztéséhez. Új olajlelőhelyeket fedeztek fel és kezdtek kiaknázni, ennek eredményeképpen az ipari kőolajtartalmú háború utáni években több mint négyeszeresükré emelkedtek. 1960-ban az ország egész kőolajtermelésének 75 százalékát az Urálban és a Volga mellékén kell nyerni.

A hatodik ötvenes terv előírja, hogy biztosítani kell a villamoserőművek kapacitásának gyors növelését. Ezért, amíg az ipari termelést 65 százalékkal kell emelni, addig a villamosenergia termelést 88 százalékkal kell növelni.

félautomata gépsorokkal. Az automata- és félautomata gépsorok gyártása, az önműködő üzemszerek és gyárak berendezéseinek gyártása körülbelül ötszörösére növekszik. Ki kell dolgozni a 200-300 0000 kilowattos gőzturbinák terveit és meg kell kezdeni a turbinák gyártását.

A szónok a továbbiakban a vegyipar fejlesztéséről, az építőanyagok gyártásának növeléséről, a fa- és papíripar, valamint a felfeldolgozóipar fejlesztéséről beszélt.

A hatodik ötvenes tervben — folytatta N. A. Bulganjin — meg kell oldani a könnyű- és az élelmiszeripar kivétel nélkül valamennyi ágának széleskörű fejlesztését.

Ezzel újabb nagy lépést tesszünk előre a kereskedelemnek iparcikkkel és élelmiszerekkel való ellátásában. Ehhez minden feltétel megvan. — Az élelmiszeripari dolgozóknak nagymértékben fokozniuk kell a húsárak, zsi-radékok, tejtermékek, halárak, cukorfélék és édesipari gyártmányok, valamint a konzervek termelését. Ezzel kapcsolatban sok új gyártat kell majd építeni. A közlekedési cikkek gyártó üzemek dolgozóinak több mint másfélszeresre kell növelniük a lábellenek és a konfekciós áruk gyártá

sát, nagymértékben fokozniuk kell a lenszövetek és különösen a kiváló minőségű gyapjúszövetek gyártását, mert ezekből a keresletet nem elégítjük ki teljesen. Különösen nagy méretekben kell kifejleszteni a műrost és a szintetikus rost gyártását.

A szónok a továbbiakban részletesen foglalkozott az ipar műszaki fejlesztésével. — A műszaki fejlesztés — mondotta — elszakíthatatlan kapcsolatban áll a villamosítással, s elsősorban gép- és berendezésállomány állandó tökéletesítésében, a legkorszerűbb gyártás technológiáinak bevezetésében, a gyártási folyamatok komplex gépesítésének és automatizálásának meghonosításában, a rendelkezésre álló nyersanyag- és energetikai készletek lehető legteljesebb és legszerűbb felhasználásában, mindennek eredményeképpen a kiváló minőségű árucikkek gyártásának szüntelen növelésében jut kifejezésre.

N. A. Bulganjin rámutatott arra, milyen fontos az automatizálás széleskörű bevezetése a termelésben, mert az automatizálás lehetőségeket nyújt a munka termelésességének soha nem látott növekedésére és a szocializmus feltételei között elősegíti a dolgozók műszaki, kulturális színvonalának emelkedését. Ezenkívül az automatizálás biztosítja a termékek minőségének megjavítását, a termékek önköltségének csökkentését, ugyanakkor fokozza a termelői folyamatok megbízhatóságát és folytonosságát.

A beszámoló megszabta a feladatot: emelni kell az új gépek, felszerelések, anyagok és más készítmények minőségét, lökreálni kell arra, hogy a készítmények megfelelően a tudomány és a technika legújabb vívmányainak, az elavult gépeket, felszereléseket és anyagokat pedig idejében ki kell küszöbölni a termelésből és újakkal kell helyettesíteni.

A technikai haladás nemcsak a tudomány dolgozóinak, mérnököknek és technikusoknak a tudományos kutató intézetek és a géptervező irodák dolgozóinak ügye. Nem, ez a feladat mindenkire egyaránt tartozik: a pártvezetőknek, a szovjet- és a gazdasági szerveknek, a tudósoknak, a mérnököknek, a technikai dolgozóknak, a munkásitjókra, az ésszerűítőkre és a felfedezőkre. Mindenkinél kötelessége előbbre vinni a technikai haladás ügyét.

A mezőgazdasággal kapcsolatos intézkedésekről szólva Bulganjin kijelentette, hogy a mezőgazdaság össztermelésének a hatodik ötvenes tervben körülbelül 70 százalékkal kell növekednie, vagyis a mezőgazdasági termelés jelentősen gyorsabb ütemben emelkedik majd, mint az ötödik ötvenes tervben. A szemestermények össztermelését 11 milliárd pudra kell emelni. Fontos feladatot az, hogy 1980-ban a kuzkoria vetésterülete legalább 28 milliárd hektárra növekedjen.

Az állattenyésztés terén a terv előírja az állati termékek nagymértvű növelését a lakosság hús-, tej- és egyéb szükségletének kielégítésére állati termékekből. A hústermelés kétszeresére, a tejtermelés majdnem kétszeresére nő.

„A hatodik ötvenes terv idején — mondotta az előadó — a mezőgazdaságot növekvő mértékben látjuk majd el különöző és korszerűbb gépekkel. A terv szerint a mezőgazdaság körülbelül egymillió 650 000 traktorral kap majd (15 lóerős traktorokra átszámítva), továbbá 560 000 gabonakombájnt és sok más gépet.”

N. A. Bulganjin ezután a közlekedés és a távközlés előtt álló feladatokat ismertette. A tervek szerint 8100 kilométer hosszúságú villamosított vasútvonalat fognak üzembe állítani, vagyis három és félszer annyit, mint az ötödik ötvenes tervben. Tervebevetik közel 6500 kilométer hosszúságú új vasútvonal megépítését és átadását a forgalomnak.

Az előadó ezután adatokat sorolt fel a hatalmas arányú beruházásokról. A hatodik ötvenes terv beruházási előirányzata 980 milliárd rubel. Ez az összeg nagyobb, mint a nevezdik és az ötödik ötvenes terv beruházása együttvéve.

N. A. Bulganjin részletesen foglalkozott a munka termelésességének további emelésével és a termelés gazdaságosabbá tételével. A Szovjetunió dolgozó közvetlenül érdekeltek munkájuk termelésességének emelésében, mivel ez a szilárd alapja a munkások és alkalmazottak realbére, a kolhozparaszatok jövedelme növelésének, az egész nép anyagi jólété fokozásának. A munka termelésességének emelkésését a hatodik ötvenes tervben főképpen azok az átfogó intézkedések biztosítják, amelyek révén az iparban, a mezőgazdaságban, a közlekedésben, az építkezéseknél és a népgazdaság más ágaiban meghonosították a korszerű új technikát és ennek alapján emelkedik a munka technikai ellátottsága. A munka termelésességének emelésében komoly szerepet kell betöltenie a normamegállapítások és a munkabérek rendezésének.

Négyemillió új szakember képzése

N. A. Bulganjin rámutatott arra, hogy a munkások, a kolhozparaszatok és az értelmiség jövedelmének növekedését a kereskedelem kiszélesítésének, az árumennyiség növekedésének kell kísérnie. Nagy feladatot állnak a lakásépítés előtt is.

Tervebe vetik a népoktatás további fejlesztését. A hatodik ötvenes terv során városokban és falvakban egyaránt alapítanak megvalósították az általános középtanoktatást. „A középsikolák X. osztályát öt év lefordása alatt hatmillió 300 000 ember végzi el, vagyis az ötödik ötvenes terv időszakához viszonyítva több mint kétszer annyit.”

„Országunk — mondotta N. A. Bulganjin — 5,5 milliót meghaladó létszámú szakember hadsereggel rendelkezik. A szakemberek jelentik a mi aranyalapunkat. Bűszkék vagyunk rájuk és megbecsüljük őket. A kapitalista államokban egyes közéleti személyek nem ok nélkül jegyzik meg, aggodalommal, hogy a szakemberképzésben országát elmaradt mögöttünk. A főiskolák és a közepetű szakiskolák a hatodik ötvenes tervben még jóval több szakembert bocsátanak a népgazdaság rendelkezésére. Tervebe vetik 4 millió, vagyis majdnem ugyanannyi szakember képzését, mint amennyit a két előző ötvenes terv keretében képeztek ki. A főiskolákról a hatodik ötvenes tervben több mint 650 000 mérnök kerül ki az ipar, a közlekedés, és az építkezések számára, továbbá a mezőgazdaság számára. Ez a szám kétszerese az ötödik ötvenes tervben főiskolát végzett szakembereknek. Komoly figyelmet fordítanak a tudomány és a technika olyan új ágazataiban dolgozó szakemberek képzésére, mint az atomfizika, és a telemechanika, a rádiótechnika és a rádiólokáció, továbbá az atomerő békés felhasználására.

K. J. Vorosilov elvtárs felszólalása

Moszkva (TASZSZ) K. J. Vorosilov rámutatott azokra az intézkedésekre, amelyeket a párt tett a beszámolási időszakban a gazdaság fellendítésére.

Kormányzó pártunknak olyan intézkedéseket kell kidolgoznia — hangsúlyozta —, amelyek minden téren tökéletesítik rendszerünket, megszüntetik az egyes láncszemek hiányosságait és hibáit, fellendítik az elmaradt munkaterületeket s ezzel megkönnyítik a kommunizmus felépítését.

A XIX. kongresszus óta eltelt időszakban a Központi Bizottság nagy munkát végzett gazdaságunk további javításáért azzal, hogy feltárta a rendelkezésünkre álló lehetőségeket, helyesen határozta meg a feladatokat a lehetőségek kihasználására és teljes erejével küzdve a kitűzött feladatokat valóságvá tett.

A pártvezetésben, az állami gazdasági vezetésben — mint a Központi Bizottság követeli — határozottan szakítanunk kell a formális, hiv

rális életszínvonalának emelését érintő kérdésekre.

A szocializmusban az egész nemzeti jövedelem, valóban a nemzeti jövedelme a hatodik ötvenes tervben hozzávetőleg 60 százalékkal növekszik. A nemzeti jövedelem növekedése alapján emelkedik a lakosság egyéni jövedelme is. A munkások és alkalmazottak realbére a hatodik ötvenes tervben mintegy 30 százalékkal emelkedik. A kolhozparaszatok pénzbeli és természetbeli jövedelme legalább 40 százalékkal lesz magasabb.

N. A. Bulganjin emlékeztetett azokra, a dolgozók életszínvonalának további emelését és a munkakörülmények javítását szolgáló további fontos intézkedésekre, amelyeket a párt Központi Bizottsága jóváhagyás vegett a kongresszus elé terjesztett, az alacsony fizetésű kategóriák munkabérének emelésére, és a hétérték munkanapra való átterésére, a nyugdíjállás győztes javítására, stb.

N. A. Bulganjin ezután a tervezetnek a műveltség emelésére vonatkozólag előrt intézkedéseiről és a közegészségügyi feladatokról beszélt.

Eppen úgy, mint az előző ötvenes tervben — mondotta — most is a keleti területek gazdaságát kell a leggyorsabb ütemben fejleszteni. Itt óriási szén-, bauxit-, víziergia-, fa-, vasérc-, színes- és ritkafémkészletek, vegyi nyersanyagkészletek összpontosulnak... A hatodik ötvenes tervben a keleti vidékek beruházása több mint kétszeresére növekszik és az egész Szovjetunió beruházásainak körülbelül felét teszi ki. Az ország keleti részén biztosítani kell a szemestermény termelés továbbfejlesztését. Különösen nagy jelentőséggel bír a Szibéria gazdasági fejlesztése. Az ország termelőerőinek területi elosztása terén a párt politikájának lényege a szövetséges köz- és társaságok gazdasági életének és kulturájának sokoldalú általános fejlesztése és megerősítése. Adva vannak a szükséges feltételek valamennyi szövetséges köztársaság szakadatlan gazdasági, politikai és kulturális fejlődéséhez.

Legyen a hatodik ötvenes terv a szövetséges köztársaságok további gazdasági és kulturális virágzásának ötvenes tere.

Beszámolója befejező részében N. A. Bulganjin rámutatott arra, hogy az SZKP Központi Bizottsága az irányelvek tervezetének kidolgozásakor figyelembe vette sok ezer ipari vállalat és kolhoz dolgozóinak javaslatait, a városi és falusi dolgozók sokoldalú termelő tapasztalatait.

Országunk dolgozó az irányelvek tervezetének megvitátása során feltárták a népgazdaságunk mélyén rejlő újabb nagy tartalékokat, feltárták és igazságos bírálat

illették a hiányosságokat és megmutatták az utat egész munkánk további megjavításához.

N. A. Bulganjin hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió hatodik népgazdaságfejlesztési ötvenes tervének nemcsak belpolitikai, hanem nemzetközi szempontból is óriási jelentőséggel bír.

Kijelentette: „Megvalósult az, amit V. I. Lenin, pártunk és a szovjetállam nagy alapítói előre látott: a szovjetállam mind nagyobb befolyást gyakorol a világtörténelem menetére, az emberiség történelmi sorsára, mindennek oka a gazdaságpolitikájával.”

A Szovjetunió gazdasági építésének grandiózus tereit — mondotta N. A. Bulganjin — gazdasági és társadalmi rendünk természetéből, ideológiánkól fakadnak, minden ország, minden nép között tartós béke és barátság ideológiájából. A szocialista táborhoz tartozó országok következetesen békeszerető külpolitikájának eredményeként az évek során fennálló nemzetközi feszültségben bizonyos enyhülés következett be, realitás távlatok nyíltak az egyetemes béke megszületésére.

N. A. Bulganjin rámutatott arra, hogy a Szovjetunió továbbra is „következetesen és hajthatatlanul folytatja a békés egymás mellett élés lenni politikáját.”

Még jobban erősíteni fogjuk testvéri kapcsolatunkat és barátságunkat a népi demokratikus országokkal — folytatta N. A. Bulganjin — mindannyiunk közös érdekében bővítjük együttműködésünket. Továbbra is olyan politikát folytatunk, amelynek célja kapcsolatunk megjavítása az Egyesült Államokkal, Angliával, Franciaországgal és más országokkal, fejlesztési és erősítési fogásbaráti együttműködésünkkel az Indiai Köztársasággal, Burmaival, Afganisztánnal, minden olyan állammal, amelynek érdeke a béke fenntartása és megszületése, a kereskedelem sokoldalú fejlesztése és a kölcsönös előnyök elvénél betartása alapján bővíteni fogjuk gazdasági kapcsolatunkat minden országgal.

N. A. Bulganjin rámutatott arra, hogy a szovjet nép a kitűzött feladatok becsúszta elvégzéséhez minden feltétellel és lehetőséggel rendelkezik. Beszámolója végén kijelentette: „höz munkások, tanítványok és diákok kolhozparasztagunkat, kintő értelmiségünket az akarat és a célok megingathatatlan egysége forrasztja össze, alkotó energiája és az erőbe vetett szilárd hit hatja át. A szovjet népek olyan kipróbált és bölcs vezetője van, mint a marxizmus-leninizmus nagy és halhatatlan tanítványa, a felfegyverzett dicső kommunista párt. Ez a tanítás lelkesíti bennünket és világítja meg útunkat a fényes jövő: a kommunizmus felé.”

A tanácsok ergekezéséhez fűződő itailan kap van

A párt olyan teremtésére kötelet, hogy a te állandó kapcsol fenn a választóresen beszámoló megmagyarázzák nek a tanács határozatok vég

Nátlunk nem m eleget annak az követelménynek, rint vissza kell a küldötteket, a zolják a választ

Ez bizonyos mé magyarázható, ho tek visszahívás nincs kidolgozva. jetunói Legfelső jai visszahívása illeti, a megfelelő vezet elkészült unió Legfelső terjesztik, hogy dött jól az eszéb rülség, taps.)

A szövetséges köztársaságokban tanácsoknak tö majd hozniok a gok legfelső tan csok, valamint a csok tagjainak

Vorosilov ezut az a javaslatot, it jetunói Legfels Nemzetiségi Tan dsági bizottságon hozni. A Szovjet Tanácsának több vényhozási intéz tennie — jelenté silov, kiemelte az jetunóra vonatko nyugdíjtörvény le

Nem azért harcolunk a békéért, mintha országunk (Folytatás a 3. oldalon)

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa

(Folytatás az 1. oldalról)

gyenge lenni unió hata amely mind sel rendelkezemmissioen bármilyen Azért védelkét, mert tu hatalmas állvetel és milpusztítást ok

Tudják ezt azo zetek is, akik lággháborúban voltak. Jó le ismeretből megzetéseket va akájukban. (T

A tanácsok

Országunk h tai — folytat a szovjetállam szilárdítását e törvényesség t telik meg az valamennyi ka vékenységben

A tanácsok fennállásának ben az igazi n velkent kifejl zödtek és me a szovjet állam hatatlan politkaiok — hang silov —, majd Ilyen körülm meg kevésbé csok munká kosságait.

Szem előtt k társak, hogy a illéseiket nem a megszabott a tanácsok a lassal tartozó szervek előtt nül elvesztik k

Jellemző, hog ahol a tanácsok ott hibák ossz ott ver gyökere hivatalnokl meg vesztik el a to tómelekedel, a bürocrácia, lesz ka.

Csalás a kor felvetése a tan kalm, a küldöt részvétele a ké szítésében és a fogvatokosság bírálati és a menyezés buzd meg annak alá tanács és vég sága hatékony

„hözön, csakis e határozatok sít váltását.

A tanácsok ergekhez fűződő itailan kap van

A párt olyan teremtésére kötelet, hogy a te állandó kapcsol fenn a választóresen beszámoló megmagyarázzák nek a tanács határozatok vég

Nátlunk nem m eleget annak az követelménynek, rint vissza kell a küldötteket, a zolják a választ

Ez bizonyos mé magyarázható, ho tek visszahívás nincs kidolgozva. jetunói Legfelső jai visszahívása illeti, a megfelelő vezet elkészült unió Legfelső terjesztik, hogy dött jól az eszéb rülség, taps.)

A szövetséges köztársaságokban tanácsoknak tö majd hozniok a gok legfelső tan csok, valamint a csok tagjainak

Vorosilov ezut az a javaslatot, it jetunói Legfels Nemzetiségi Tan dsági bizottságon hozni. A Szovjet Tanácsának több vényhozási intéz tennie — jelenté silov, kiemelte az jetunóra vonatko nyugdíjtörvény le

# A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa

(Folytatás a 2. oldalról)

gyenge lenne. A Szovjetunió hatalmas állam, amely minden szükségességgel rendelkezik, hogy megsemmisítse a visszaverő hármilyen agresszort. — Azért védelmezzük a békét, mert tudjuk, milyen hatalmas áldozatokat követel és milyen hatalmas pusztítást okoz a korszerű háború.

Tudjuk ezt azok a katonai vezetők is, akik a második világháborúban szövetségeseink voltak. Jó lenne, ha a felismerésből megfelelő következtetéseket vonnának le politikájukban. (Taps.)

## A tanácsokról

Országunk hatalmas feladatai — folytatta Vorosilov — a szovjetállam további megszilárdítását és a szocialista törvényesség fokozását követelik meg az államapparátus valamennyi láncszemének tevékenységében.

A tanácsok a szovjetállam önállóságának 38. esztendőjében az igazi néphatalom szerveként kifejlődtek, megvédődtek és megszilárdultak, a szovjet államrend megállandó politikai alapját alkotják — hangsúlyozta Vorosilov —, majd így folytatta: Ilyen körülmények között megkezdődött a tanácsok munkájának folytatása.

Szem előtt kell tartani elvárásait, hogy ahol a tanácsok állásukat nem hívják össze a megszabott időpontban, ott a tanácsok a nekik beszámolóval tartozó és a végrehajtó szervek előtt elkerülhetetlenül elvesztik vezető szerepüket.

Jellemző, hogy éppen ott, ahol a tanácsok rendszertelenül hívják össze ülésüket, ott ver gyökeret a betűragó buvátlalnak a munkások, ott vesztik el a kapcsolatot a tömegekkel, ott fejlődik ki a bürokrácia, lesz rossz a munka.

Csakis a konkrét kérdések felvetése a tanácsok ülészelel, a küldöttek tevékeny részvétele a kérdések előkészítésében és megválasztásában, a foglalkozások szakszerű bírálatra és az alkotó kezdeményezés buzdítása teremti meg annak alapját, hogy a tanácsok a végrehajtó bizottság hatékony határozatokat hozzon, csakis ez biztosítja a határozatok sikeres valóra-váltását.

A tanácsok ereje a tömegekhez fűződő elszakíthatatlan kapcsolatukban van.

A párt olyan helyzet megteremtésére kötelez bennünket, hogy a tanácsok tagjai állandó kapcsolatban tartsanak fenn a választókkal, rendszeresen beszámoljanak nekik, megmagyarázzák a lakosság-nak a tanács határozatait és tevékenyen részt vegyenek a határozatok végrehajtásában.

Nálunk nem mindig tesznek eleget annak az alkotmányos követelménynek, amely szerint vissza kell hívni azokat a küldötteket, akik nem igazolják a választók bizalmát. Ez bizonyos mértékig azzal magyarázható, hogy a küldöttek visszahívásának rendje nincs kidolgozva. Ami a Szovjetunió Legfelső Tanácsa tagjait visszahívásának rendjét illeti, a megfelelő törvénytervezet elkészült és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé kerültek, hogy minden küldött jól az eszébe véssék. (De-rútség, taps.)

A szövetséges és autonóm köztársaságokban a legfelső tanácsoknak törvényt kell majd hozniuk a köztársaságok legfelső tanácsai tagjainak, valamint a helyi tanácsok tagjainak visszahívásáról.

Vorosilov ezután méltatta azt a javaslatot, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Nemzeti Bizottságában gazdasági bizottságot kell létrehozni. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának több fontos törvényhozási intézkedést kell tennie — jelentette ki Vorosilov, kiemelve az egész Szovjetunióra vonatkozó egységes nyusodítvány tervezését, a

munkások és alkalmazottak realitárainak emelését, a hét-órás munkanapot, a dolgozók egyes kategóriái részére pedig a hatórás munkanap bevezetését, bércsökkentés nélkül.

E nagy feladatok megoldásánál — folytatta beszédét Vorosilov — fel kellene vetni a munkajog felülvizsgálásának és rendezésének kérdését.

Mostanában elkészítették az új büntetőjogi és a büntető-eljárásjogi törvénytervezeteket. Ezek hatálybalépítésének fontos szerepe lesz a szocialista jogrend megszilárdításában és az állampolgári jogok megvédésének biztosításában.

A párt Központi Bizottsága — folytatta Vorosilov — nagy figyelmet fordít a szocialista törvényesség megszilárdítására. Eddigi intézkedéseink eredményeképpen teljes egészében visszahelyezték jogal- ba és megerősítették az ügyvé- zi felügyeletet.

Határozottan véget kell vetni annak, hogy a dolgozók bejelentését bürokratikusán kezeljék. Jobb munkát kell végezni a bejelentők jogos igényeinek megvizsgálásában és kielégítésében.

## Az ifjúságról

Pártunk és az állam — folytatta a szónok — nagy és sokrétű munkát végez, hogy a kommunizmus öntudatos építőivé nevelje a szovjet embe- reket.

## L. M. Kaganovics elvtárs beszédének rövid ismertetése

Moszkva (TASZSZ) Kaganovics, az SZKP XX. kongresszusán mondott beszédében elsősorban a nemzetközi helyzettel és a Szovjetunió külpolitikájával foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy most döntő jelentősé- ge van a háború és a béke kérdéseinek, mert ez égető és létfontosságú a világ sok tíz- és száz millió embere számára, aki a XX. században két világháborút élt át.

A népek az új háborúk ki- robbantásának útjában álló döntő erőt jelentenek. Ez az erő a népek béke- akarata, az az elhatározás, hogy megakadályozzák az új pusztító világháborút, a legutóbbi időszakban mérhe- tetlenül megnőtt. Ezért — mondja Kaganovics — feltét- lenül helyes a jelenlegi erővi- szonyok felméréséből azt a kö- vetkeztetést levonni, hogy a háború nem valami végszere- rű elkerülhetetlen dolog.

De a világ népeinek és első- sorban a szovjet népek — hangsúlyozta a szónok — ugyanakkor nem sza- bad megfedkezni az im- perializmus reakciós erő- nek kalandor jellegéről és ezért a legnagyobb éberséget kell tanúsítani.

Kaganovics beszédében nagy figyelmet fordított a legfonto- sabb népgazdasági feladatok- ra, köztük a közlekedés fej- lesztésére. Közölte, hogy a Szovjetunió vasútvonalainak villamosításáról elfogadott 15 éves terv előírja, hogy a leg- fontosabb vonalakat, amelye- ken az áruforgalom a legna- gyobb — Moszkvától délre és keletre, valamint a hegyi vo- nalakat, a nagy áru- és utas- forgalmú főútvonalakat és a nagyvárosok körül lévő elővá- rosí szakaszokat villamosvo- natásra kell átalakítani.

A vasutak villamosítása és a motoros mozdonyok elter- jesztése lehetővé teszi, a vas- útvonalak szállítási képessé- gének növelését. Az új 1700 lóerő kapacitású, 8 tengelyes villamosmozdony a 3500-4000 tonna súlyú vonatok óránként 90 km-es maximális sebesség- gel fogja vontatni.

1960-ban villamosítja és mo- torosítja a jelenleg 14 százalékkal szemben a vasutak egész áru- forgalmának 40-45 százaléka. Kaganovics megállapította, hogy a vasúti közlekedésben szélesebben el kell terjeszteni a legújabb technikát, az auto- matizálást, a villamosbiztos- tó berendezéseket, a rádió és a televízió alkalmazását.

Tovább fejlődik a vasút- hálózat. 1960-ra például meg kell építeni: az új Magritó- gorszk—Szerjlitimsk—Abdu- lino-vonalat, amely a Dél-Ural

Sokat tesszünk a felnövekvő nemzedék neveléséért is. A szovjet ifjúság mind testileg, mind szellemileg egészségesen fejlődik, határtalan odaadás- sal viseltetik dicső hazája és a kommunista párt iránt.

Ugyanakkor arról is beszélt Vorosilov, hogy az elmúlt há- ború és e háború minden nehézsége rányomta bélyegét a szovjet ifjúságra.

A szovjet ember legnépe- gesebb kötelessége, hogy be- csülettel kell dolgoznia. Ezt nemcsak megvárjukunk kell, hanem állandóan és hozzá- értően tanítanunk is kell rá ifjúságunkra.

A hatodik ötéves tervben az oktatásügy nálunk olyan színvonalat és len- dületet ér el, amely ismer- tetlen még a legfejlet- tebb tőkés országokban is. Hazánkban alapjában véve megvalósul az általános középfokú oktatás.

De középfokú oktatásunk- nak van egy nagy fogyatéko- sága. A középfokú oktatás olyan fiatalok kerülnek ki, akik nincsenek kellőképpen felke- szülve a gyakorlati munkára.

Nekünk pedig egész ifjúsá- gunkba bele kell oltanunk a készséget a gyakorlati munka- mérhöz való nem az egyszerű munka, hanem a korszerű tu- dománnyal és technikával al- tuló munka iránt.

Az OSZSZSZK és más szö- vetségi köztársaságok okta- tásügyi minisztériumainak minden intézkedést meg kell

tenniük, hogy a közeljövőben váltsák valóra a kommunista pártunk a politéchnikai okta- tás bevezetéséről szóló irány- elveit.

Sokmillióes lenini Komszo- molunk az ifjúság nevelésé- nek hatalmas lehetőségeit rejti magában. A Komszomol nevelőmunkája az iskolában, a termelőüzemekben, az intézményekben manapság mégis gyakran formális jellegű. A teendő intézkedésekről ké- szített végrehajthatatlan ter- veik mögött elvész az élő ügy.

A Komszomolnak változtat- nia kell és a Komszomol vál- toztatni is tud munkájában és teljes egészében biztosítani kell és biztosítani is tudja egész ifjúságunk igazi kommu- nista nevelését.

Az ifjúság nevelését — folytatta beszédét Vorosilov — a családban is komolyan meg kell javítani. A szülő- nek kitartóan és következele- sen kell nevelniük a gyerme- kekben, minden egyes fiatal- ban a szocialista erkölcsöt, azaz a munkaszeretetet, a törvények és a szocialista együttélés szabályainak tiszte- letét.

A kommunisták és Komszo- mol tagok nem hunyhútnak szemet afelett, hogy egyes fia- talok helytelen életmódot folytattak.

Az ifjúság helyes nevelésé- re hangsúlyozta a szónok — a kommunizmus építésében kivívandó további sikereink záloga. (Hosszantartó taps.)

és Karaganda ártúnek nyugat felő kövzetlen kivezető utat ad, a Kurgan—Szimarszkaja—Krasznofirszk kerület vona- lat, mely megkönyviti a szverdlovski vasútvonal mun- táját, az Alma-Ata kerület ál- lamhatár-vonalát, amely új összeköttetés lesz a Kínai Népköztársasággal és másokkal. A szónok foglalkozott a gépkocsi és a folyami közlekedésnek a hatodik ötéves tervben való fejlesztésével is.

Kaganovics beszédében kü- lön foglalkozott a tömeges szo- cialista munkaverseny szer- vezésével, a termelési újítók élenjáró tapasztalatainak ter-jesztésével, a bérezési-rendszer rendezésével.

Kaganovics megállapította azt is, hogy a kongresszuson felvető- dött és megoldódik több szovjet ország minden olyan kérdés, amelynek dolgozója szempontjából létfontosságú jelentősége van.

Ezek közé tartozik a hétórás munkanapra tervezett átterés, az alacsony fizetésű dolgozók bércének emelése, a dolgozók nyugdíjállásának komoly megújítása, a nők munka- és életviszonyainak megjavítása.

A párt XX. kongresszusának sajátossága az — állapította meg befejezésül Kaganovics —, hogy az elért sikerekre tá- maszkodva, történelmileg igen rövid idő alatt megvalósíthat- ja az iparekik és élelmiszerbő- séget, a szocializmusból a kom- munizmusba való átmenet meggyorsításának programját.

Az SZKP XX. kongresszusa új, magasabb szakasz a párt- nak a kommunista társadalom felépítésére irányuló zsenális lenini terv valóra-váltásáért ví- vott harcában. A XX. kong- reszusa a párt történetében a kommunizmus győzelmes épít- tőnek kongresszusaként fog szerepelni.

# Kun Béla születésének 70. évfordulója

Hetven évvel ezelőtt, 1886. február 20-án született Kun Béla elvtárs, az 1913-es ma- gyar proletárforradalom egyik vezetője, a magyar és a nem- zetközi munkásmozgalom ki- való harcosa. Már kora ifjú- ságától részt vett a munká- smozgalomban és a szocialde- mokráta párt balszárnyán küzdött a jobboldali vezetők reformista, opportunistá poli- tikája ellen.

Az első világháborúban hadifogságba esett. Ott ismer- kedett meg Lenin tanításai- val és került kapcsolatba azokkal a magyar elvtársak- kal, akikkel együtt kezdemé- nyezte a Kommunista Ma- gyarsországi Pártjának meg- alakítását. 1917 nyarán tagja lett a bolsevik pártnak, Ká- kosi Mátyással és más ev- lárssal együtt kezdeménye- zte és legkimagaslóbb szer- vezője volt a magyar hadi- foglyok forradalmi mozgal- mának. 1918-ban Lenin meg- hívására Kun Béla Moszkvá- ba utazott s közvetlen kap- csolatba került a bolsevik párt nagy vezérével, Kun Béla irányításával készült akkor az első magyar kommunista új- ság, a Szamuely Tibor által szerkesztett Szocialis Forra- dalom. Több nyelven jelent meg „Mit akarunk a kommu- nisták?” című brosúrája.

A monarchia összeomlása után Kun Béla elvtárs haza- ért Magyarországra, egyik alapítója és kimagasló veze- tője lett a Kommunista Ma- gyarsországi Pártjának. A párt növekvő befolyása következté- ben megerősödött forradalmi hullámot a burzsoázia 1919. februárjában terrorral akarta megfékezni. Kun Béla és a kommunista párt több más vezető tagját börtönbe veté- ték. A forradalom győzelmét a kommunisták üldözésével nem lehetett megállítani. A burzsoázianak át kellett adnia az államhatalmat a munká- sztyálynak. A forradalmi esemé- nyek kényszerítő hatása alatt 1919. március 21-én a szocialdemokrata párt vezetői a börtönben keresétek fel Kun Béla és a kommunista párt több vezetőjét. Itt a börtön- ben megállapodás jött létre arról, hogy a két munkáspárt egyesül, Magyarországot Tanácsköztársaság lesz és szö- vetséget köt az Orosz Tanács- köztársasággal.

A magyar kommunisták, kiknek vezetése alatt népink kivívta szabadságát és építi boldog szocialista jövőjét, a nagy forradalmat vezető ille- b megbecsüléssel emlékeznek meg Kun Béla elvtársról szü- letésének 70. évfordulóján. (A Szabad Nép 1956. február 21-i számában megjelent cikk alapján.)

## A Pravda megemlékezése Kun Béláról

Moszkva (TASZSZ). A Pravda keddi számában Varga Jenő méltató cikkben emlékezik meg Kun Béláról, a

A Magyar Tanácsköztársaság üdvözítő táviratára már másnap, március 22-én meg- érkezett Lenin válasza.

Március 23-án szikratávirat- ban figyelmeztette Lenin Kun Béla arra, hogy a magyar forradalom sajátos feltételei között hibás lenne az orosz taktika minden részletében való pusztá utánzása, ugyan- akkor megkérdésbe, milyen tényleges biztosítékok vannak arra, hogy a magyar tanács- kormány valóban kommunista kormány lesz.

A két munkáspárt egyesü- lése oly módon történt, hogy a gyakorlatban a jobboldali szocialdemokrata vezetőknek nagy volt a befolyása a Tanácsköztársaság vezető sze- vezőiben. Ez, továbbá az egye- sült párt helytelen agrárpoli- tikája, a földreform elmulasztása hozzájárult ahhoz, hogy a nemzetközi reakció nyomása és az antant csapa- tok katonai beavatkozása kö- vetkeztében az első magyar Tanácsköztársaság elbukott és megkezdődött az ellenforra- dalom, a fehérterror uralka.

Kun Béla elvtárs a forra- dalom bukása után is, a Köz- ponti Bizottság élén irányí- totta a Kommunista Ma- gyarsországi Pártjának más- harcát, a magyar nép szabadságáért, Kun Béla elvtárs, aki egész életében — hibái elle- nére is — kimagasló szerepet játszott a magyar munká- smozgalomban, 1929-ben, a ma- gyar proletárforradalom ta- nulságairól helyesen állapít- totta meg többek között a kö- vetkezőket: „A magyarországi proletárforradalom nemcsak hibái miatt jellegzetes, de ér- telmes és a magyarországi proletárforradalom nemcsak tehermentesítette az orosz proletárforradalmat, de magá- ra vonta a nemzetközi ellen- forradalom erőt akkor, amikor az Oroszországi Tanács- köztársaság nemzetközi és bel- ső helyzetére a legnehezebb volt...”

A magyar kommunisták, kiknek vezetése alatt népink kivívta szabadságát és építi boldog szocialista jövőjét, a nagy forradalmat vezető ille- b megbecsüléssel emlékeznek meg Kun Béla elvtársról szü- letésének 70. évfordulóján. (A Szabad Nép 1956. február 21-i számában megjelent cikk alapján.)

# A debreceni termelőszövetkezetek ez évben 3 millió forintot fordítanak építkezésre

A debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága üléséről

A városi tanács végrehajtó bizottsága kedden délelőtti ülést tartott Keresztes Károly elvtárs, tanácselnök-helyettes vezetésével. Az ülés keretében tárgyalták Gonda Lajos elvtársnak, a tanács mezőgaz- dasági osztálya vezetőjének jelentését a mezőgazdaság helyzetéről, s azokról a ter- veiről, amelyekkel az 1956-os

és a későbbi években akar- nak megvalósítani. A tavaszi feladatokkal kap- csolatban hangzottta Gonda Lajos elvtárs, hogy a város termelőszövetkezetei versenyt indítottak a tizmászás bizá- sátlag felérése érdekében. Van- nek feltérföldi termelőszövet- kezetek, ahol a 11 mázsás át- vágás elérése a cél.

Növelik a talaj táperezjét

A gondoskodás megtörtént annak érdekében, hogy a ta- laj táperezjét növeljék, s ez- által is elősegítsék a mag- sabb terméseredményeket. A város határában 6400 holdra állótrágyát hordának ki. A termelőszövetkezetek és is- tállótrágya hiány pótlására nagyobb mértékben használ- ják a tőzeges fektátrágyát. Ebből az igen értékes ta- laj- erőt javító trágyából 10 700

képpen a termelők részére. A homoktalajok javítása érdekében 200 holdon vetnek az idén csillagfürtöt, amely- ből 50 holdat virágzás idején zöldtrágyának alászántanak, míg 150 holdon meghagyják magforgásra, hogy a következő esztendőben legyen elegendő csillagfürt a homoki földek javítására.

A szállítás-tarmány növelése érdekében a termelőszövetke- zetek 60 holdon termelnek magot a lucerna és vöröshere földeken. A város zöldszel- lítésének biztosítása érdeké- ben ez évben 150 holddal na-

gyobb területen folyik a zöld- szermelés, mint tavaly, Ugyemre helyezik a csere- Vö- rös Csillag Termelőszövetke- zet földjén a hőforrás vizével fűtött előhajtó növényházat, míg 150 holdon meghagyják magforgásra, hogy a következő esztendőben legyen elegendő csillagfürt a homoki földek javítására.

A szállítás-tarmány növelése érdekében a termelőszövetke- zetek 60 holdon termelnek magot a lucerna és vöröshere földeken. A város zöldszel- lítésének biztosítása érdeké- ben ez évben 150 holddal na-

## 150 hold szőlő telepítése

Az 1956-os esztendőben igen jelentős összegeket fordítanak a termelőszövetkezetek arra, hogy épületeket emeljenek a fejlődő állatállomány, különö- sen a tehénállomány részére. Az állattenyésztés és a nö- vénytérmeles szükségleteinek megfelelően ez évben mintegy 3 millió forint értékben épít- keznek a termelőszövetkeze- tek, részint hosszulejárátú ál- lami hitel igénybevételével, részint pedig saját erőből. Még ez évben vállamosítják az on- dódó Hutyadi, az ondódi Szik- re és a bellegelői Vörösmarty termelőszövetkezeteket. A vil-

lanyhálózatba való bekapcso- lás 180 ezer forintba kerül. Megkezdik a kádárdűlői új- építést. Foglalkozott a végre- hajtó bizottság a város ho- mokterületeinek jobb értékesí- tésével. Határozatot hoztak arról, hogy ez évben 130 hold területen új szőlőt ültetnek a régi gyümölcsösök felhí- tása során ezer gyümölcsfát ültetnek el.

A jelentős határozatok vég- rehajtására ütemtervet készí- tenek, a területi tanácsok az ütemterv alapján hatják vég- re a terveket.

## Gondoskodás a vetőmagról

Tavaszi búzából száz mázsa minőségi vetőmagot osztanak ki, tavaszi árpából 150 má- zsát, zabból pedig 30 mázsát. A kukorica vetőmag kérdése is megoldódott, mert főleg az egyéni termelőknél a lerom- lott kukorica vetőmagot ese- relék ki heterozis kukorica

vetőmagra. Ennek megvalósí- tása érdekében már gondos- kodtak 100 mázsa minőségi kukorica vetőmagról. A ho- mokon gazdálkodók kívánsá- gát is teljesítik és a nagyobb burgonyatermesztés érdeké- ben ezer mázsa nemessített vetőgumót biztosítanak csere-

